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                                           Пояснительная записка

Годовой календарный учебный график ГУ ЯО Климатинского детского дома разработан в соответствии с п.9 ст. 2 Закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» и является документом, регламентирующим организацию образовательного процесса в учреждении.
Годовой учебный график установлен для оптимального режима функционирования системы дополнительного образования детского дома.
Годовой календарный учебный график в полном объёме учитывает индивидуальные, возрастные, психофизические особенности обучающихся и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья.
Детский дом в установленном законодательством Российской Федерации порядке несет ответственность за реализацию в полном объеме дополнительных образовательных программ в соответствии с годовым календарным учебным графиком.

1. Нормативно-правовая база
Нормативно-правовую базу календарного учебного графика детского дома составляют:
1.	Закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12. 2012 № 273 - ФЗ;
2.	Федеральный закон № 124-ФЗ от 24.07 1998 г. (ред. от 13.07.2015) «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации»;
3.	Приказ Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014 № 1601 «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовой договоре»;
4.	Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 г. № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно- эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей»:
5.	Приказ Министерства образования и науки РФ от 29.08.2013 года № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
6.	Лицензия на осуществление образовательной деятельности .
7.	Устав
8.	Локальные акты учреждения.

2. Режим функционирования системы дополнительного образования
Занятия в системе дополнительного образования детского дома осуществляются с 10.00 до 20:00 часов ,согласно утверждённого графика.

Нерабочими праздничными днями в течение учебного года являются:
04 ноября 2022 года - День народного единства;
31 декабря 2022 - 08 января 2023 года - Новогодние каникулы;
23 февраля 2023 года - День защитника Отечества;
08 марта 2023 года - Международный женский день;
01 мая 2023 года - Праздник Весны и Груда;
09 мая 2023 года - День Победы;
12 июня 2023 года - День России.
В случае производственной необходимости по согласованию с администрацией допускается работа педагогов	 дополнительного образования в нерабочие праздничные дни.

3.	Режим работы административного и педагогического персонала Администрация - с 09.00 до 20.00.

Дежурный администратор - по отдельному утвержденному руководителем графику.
Выходной день - суббота, воскресенье, если иное не установлено индивидуальным графиком.
Педагогический персонал - согласно расписанию учебных занятий групп на 2022-2023 учебный год, утвержденному директором детского дома.
              4. Регламент образовательного процесса 
Форма обучения - очная.
Начало учебного года 01.09.2022
Окончание учебного года 31.05.2023 года
Продолжительность учебного года составляет 34 учебных недели.
Продолжительность учебной недели - 7 дней.
Продолжительность занятий в объединениях определяется учебным планом, дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программой и санитарно-гигиеническими требованиями.
Установлена следующая, продолжительность одного занятия обучающегося составляет:
Дошкольник (6-7 лет): академический час 30 минут;
Школьник: академический час 45 минут.
В целях недопущения перегрузок и сохранения здоровья учащихся, между занятиями вводятся обязательные перерывы по 15 минут, в ходе занятий используются элементы здоровье сберегающих технологий.
5.	Реализуемые дополнительные общеразвивающие программы, но направлениям деятельности.
· Социально-педагогическая направленность.
Программа  социально-педагогической направленности  «Юный поварёнок» . Программой предусмотрено обучение воспитанников приготовлению пищи. Она способствует созданию условий для развития творческого потенциала, формирования знаний и умений, необходимых для грамотного ведения домашнего хозяйства, а также профессиональному самоопределению в кулинарном искусстве. 
Программа  социально-педагогической направленности  «Юный садовод - огородник» . Занятия по программе способствуют организации содержательного досуга детей и формированию общей культуры в процессе освоения знаний, определенных ее содержанием. Программа предполагает адаптацию обучающихся к жизни в обществе посредством приобщения их к труду, к культуре и традициям родного края и формированию коммуникативных навыков. Программа создает условия для формирования у обучающихся ,через постижение основ растениеводства, садоводства и цветоводства, устойчивой мотивации к труду.
· Художественно-эстетическая  направленность. 
Программа дополнительного образования «Алмазная мозаика».
Включает в себя обучение воспитанников декоративно-прикладному творчеству. Занятия алмазной мозаикой развивают активность, творческую инициативу, художественный вкус, чувство меры, цвета, гармонии, целостного видения формы, побуждают к творчеству и самостоятельности. Занятия этим видом деятельности в состоянии воздействовать на эмоциональную сферу человека. Это особенно важно для тех, у кого есть различные проблемы общения, кто застенчив или, напротив, излишне агрессивен.
· Туристско-краеведческая направленность. 
Туристско-краеведческое направление реализуется по программе дополнительного образования «Юные туристы-краеведы» .
 Программа «Юные туристы-краеведы» помогает освоению профессионального мастерства в спортивном туризме. Она направлена на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, формирование здорового образа жизни.
· Спортивно-оздоровительная направленность.
Физкультурно-оздоровительное направление реализуется по программе «Быстрее, выше, сильнее» помогает освоению профессионального мастерства в спорте и способствует положительной динамики психического и физического развития детей.
6. Порядок работы в осенние, зимние и весенние каникулы.
Согласно приказа Министерства образования и науки РФ от  22 декабря 2014 г. № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре»,  в каникулярный период педагогические работники осуществляют педагогическую (учебную и воспитательную), методическую, организационную работу, связанную с
реализацией образовательной программы.
Во время школьных каникул: осенние (с 28.10.2022 по 07.11.2022 г.), весенние (с 28.03.2023 по 03.04.2023 г.) - учебные группы работают по утвержденному расписанию. В период зимних каникул (с 29.12.2022 по 09.01.2023 г.) - учебные группы работают по утвержденному расписанию с 29 по 31 декабря, с 01 по 09 января включительно (по необходимости).

7. Порядок работы в летние  каникулы.
- с 1 июня 2023 г. работа проводится по специально организованной  программе  «Ура, у нас каникулы!» (где организуются культурно - досуговые мероприятия, посещения учреждений культуры, спортивно-оздоровительные мероприятия, мастер-классы и т.д.).
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